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Wrocław, dn. 27.03.2024 r. 

 

 

 

 

Do uczestników  postępowania o udzielenie 

zamówienia publicznego na usługę 

grupowego ubezpieczenia na życie 

pracowników oraz członków rodzin 

pracowników Wojewódzkiego Szpitala 

Specjalistycznego Nr 5 Św. Barbary  

w Sosnowcu 

 

 

ODPOWIEDZI NA PYTANIA I ZMIANY DO SWZ  NR 43/2024/Sosnowiec 

 

Działając w imieniu i na rzecz Wojewódzkiego Szpitala Specjalistycznego Nr 5 Św. Barbary 

w Sosnowcu, na podstawie udzielonego pełnomocnictwa, Supra Brokers S.A. podaje 

odpowiedzi na pytania do SWZ zadane przez Wykonawców oraz informuje o następujących 

zmianach w SWZ: 

 

Pytanie 1: 

Wykonawca prosi o podanie wskaźnika szkodowości z dotychczasowej umowy 

ubezpieczenia.  
Odpowiedź: Pełnomocnik Zamawiającego informuje, że nie posiada informacji  

o szkodowości. 

 

Pytanie 2: 

Wykonawca wnosi o zmianę czasu wykonania umowy z podanych 36 miesięcy, na 24 

miesiące z możliwością wydłużenia o kolejne 12 miesięcy pod warunkiem, że Wykonawca 

w terminie co najmniej 3 miesięcy przed końcem 24 miesięcznego okresu ubezpieczenia 

może oświadczyć o braku zgody na przedłużenie na kolejny okres, jeśli wskaźnik 

szkodowości w umowie ubezpieczenia będzie wyższy niż 65%.  

Odpowiedź: Zamawiający podtrzymuje zapisy SWZ. 

 

Pytanie 3: 

W związku z wymogiem przyjęcia do ubezpieczenia osób nieaktywnych (przebywających 

na urlopach bezpłatnych, macierzyńskich, wychowawczym, L4, w szpitalu lub mają 

orzeczoną trwałą niezdolność do pracy/służby przez właściwy organ rentowy) Wykonawca 

prosi o potwierdzenie liczby osób, których aktualnie dotyczy ten zapis w podziale na urlop 

bezpłatny, macierzyński, wychowawczy, zwolnienie lekarskie, pobyt w szpitalu oraz 

niezdolność do pracy.  

Odpowiedź: Zamawiający podaje dane na dzień 27.03.2024 r.: 

- urlop bezpłatny 15 osób; 
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- macierzyński 5 osób; 

- wychowawczy 6 osób; 

- zwolnienie lekarskie, pobyt w szpitalu oraz niezdolność do pracy 43 osoby; 

- zatrudnieni i pracujący renciści 19 osób. 

Pytanie 4: 

Prosimy o doprecyzowanie, czy: „W przypadku ekspiracji umów ubezpieczenia i zmianą 

Wykonawcy, do ustalenia odpowiedzialności Wykonawca zaliczy okres pobytu w szpitalu 

przed początkiem nowej ochrony zawartej w wyniku postępowania ” należy rozumieć, że 

Wykonawca będzie zobowiązany do wypłaty świadczenia jedynie za czas pobytu w szpitalu 

trwający podczas okresu odpowiedzialności Wykonawcy. 

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza interpretację Wykonawcy. 

 

Pytanie 5: 

Wykonawca prosi o potwierdzenie czy Zamawiający uzna za spełniony warunek jeśli 

zamiast świadczenia Rekonwalescencji w jego miejsce zostanie dodane świadczenie: 

Czasowej niezdolności do pracy po pobycie w szpitalu (kwota jednorazowa), wypłacane na 

zasadach: „Jeżeli bezpośrednio po zakończeniu leczenia szpitalnego Ubezpieczony jest 

czasowo niezdolny do pracy przez nieprzerwany okres dłuższy niż 30 dni, a niezdolność ta 

pozostaje w związku z zakończonym leczeniem szpitalnym, Towarzystwa wypłaca 

Ubezpieczonemu jednorazowe świadczenie w wysokości wskazanej w umowie 

ubezpieczenia. Towarzystwo uzna okres czasowej niezdolności do pracy za przerwany, 

jeżeli w jego trakcie Ubezpieczony ponownie rozpocznie leczenia szpitalne.”  

Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza powyższe. 

 

Pytanie 6: 

Wykonawca prosi o wyłączenie z zakresu leczenia szpitalnego pobytów w szpitalu 

spowodowanych leczeniem wad wrodzonych, badań diagnostycznych. 

Odpowiedź: Zamawiający podtrzymuje zapisy SWZ. 

 

Pytanie 7: 

Czy Zamawiający wyraża zgodę, aby wskazaną w tabeli kwotę dot. leczenia 

specjalistycznego traktować, jako podstawową sumę ubezpieczenia, od której będzie 

naliczane świadczenie należne ubezpieczonemu w razie wystąpienia określonego leczenia 

specjalistycznego, zgodnie z definicjami i zasadami określonymi w ogólnych warunkach 

Wykonawcy?  

Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza powyższe. 

 

Pytanie 8: 

Wykonawca prosi o potwierdzenie czy Zamawiający uzna za spełniony warunek jeśli 

zamiast świadczenia Trwała Niezdolność do pracy i samodzielnej egzystencji zostanie 

zaofertowane świadczenie Całkowita trwała niezdolność do pracy Ubezpieczonego wskutek 

choroby lub nieszczęśliwego wypadku.  

Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza powyższe. 
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Pytanie 9: 

Wykonawca wnioskuje o zmianę zapisów Załącznika nr 1 SWZ dotyczących Indywidualnej 

Kontynuacji i umożliwienie zaproponowania Indywidualnej Kontynuacji zgodnie z OWU 

Wykonawcy na dzień składania ofert (w odniesieniu do zakresu oraz składki) tj. umowa 

roczna odnawialna, bez limitu odnowień na zakresie oraz składkach odbiegających od 

zapisów SWZ dotyczących Indywidualnej Kontynuacji.  

Odpowiedź/Zmiana: W związku z pytaniem od Wykonawcy, Zamawiający informuje  

o zmianie do Załącznika nr 1 do SWZ Rozdział II punkt 11, według poniższej informacji: 

 

Było: 

Indywidualna kontynuacja - Zamawiający wymaga zagwarantowania kontynuacji 

ubezpieczenia na niezmienionych warunkach przez min. 1 rok od ustania stosunku 

prawnego Ubezpieczonego z Zamawiającym. To znaczy gwarancji takich samych 

warunków jakie obowiązywały w ostatnim miesiącu ubezpieczenia w ramach umowy 

grupowego ubezpieczenia na życie  (tj. ten sam zakres ryzyk, sum ubezpieczenia oraz 

wysokość składki). Dopuszczalna górna granica wieku kontynuacji na wyżej wymienionych 

warunkach do 75 r.ż. 

Zamawiający dopuszcza, aby Wykonawca ograniczył zagwarantowanie indywidualnej 

kontynuacji do dwóch oferowanych wariantów ubezpieczenia.  

Prawo do indywidualnej kontynuacji przysługuje Ubezpieczonemu, za którego przekazano 

składkę za okres co najmniej 6 miesięcy. W przypadku ustania stosunku prawnego 

łączącego Ubezpieczonego z Ubezpieczającym z powodu reorganizacji lub likwidacji bez 

względu na okres przekazywania. Do tego okresu zaliczany będzie również staż u 

poprzedniego Ubezpieczyciela – pod warunkiem, że została zachowana ciągłość 

ubezpieczenia. 

 

Jest: 

Indywidualna kontynuacja - zgodnie z OWU Wykonawcy na dzień składania oferty) dla 

Ubezpieczonego, bez względu na wiek, po ustaniu stosunku prawnego łączącego 

Ubezpieczonego z Zamawiającym, osiągnięcia górnej granicy wieku, wystąpienia 

ubezpieczonego z umowy grupowego ubezpieczenia na życie, w ramach której był objęty 

ochroną ubezpieczeniową, rozwiązania umowy grupowego ubezpieczenia na życie oraz w 

okresie korzystania z urlopu wychowawczego lub bezpłatnego, jak również w stosunku do 

Ubezpieczonego, który odbywa służbę wojskową. W każdym z wymienionych przypadków, 

prawo do indywidualnej kontynuacji przysługuje Ubezpieczonemu, za którego przekazano 

składkę za okres co najmniej 6 miesięcy. Natomiast w przypadku ustania stosunku 

prawnego łączącego Ubezpieczonego z Zamawiającym z powodu reorganizacji lub 

likwidacji bez względu na okres przekazywania. Do tego okresu zaliczany będzie również 

staż u poprzedniego Wykonawcy – pod warunkiem, że została zachowana ciągłość 

ubezpieczenia. 

Ubezpieczyciel jest zobowiązany niezwłocznie po otrzymaniu kompletnego wniosku  o 

zawarcie umowy ubezpieczenia indywidualnie kontynuowanego wystawić i dostarczyć do 
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Ubezpieczonego dokument potwierdzający ochronę ubezpieczeniową i poinformować 

o prawach i obowiązkach stron. 

W przypadku zwłoki Ubezpieczyciela w przekazaniu w/w dokumentów umowę uznaje się 

za zawartą zgodnie ze złożonym wnioskiem. 

Pytanie 10: 

Wykonawca prosi o potwierdzenie czy Zamawiający uzna za spełniony warunek jeśli 

zamiast świadczenia dodatkowego za pobyt w szpitalu na OIT/OIOM płatnego w formie 

ryczałtowej zaofertowane zostanie świadczenie leczenia na OIOM płatne za dzień pobytu 

(przez pierwsze 14 dni) w wysokości równej leczeniu ubezpieczonego w szpitalu  

(w chorobie)?  

Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza powyższe. 

 

Pytanie 11: 

Wykonawca prosi o potwierdzenie, czy dobrze rozumie, że podana w tabeli kwota za 

Operacje chirurgiczne jest maksymalną wysokością świadczenia (za najtrudniejsze 

operacje)? 

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza interpretację Wykonawcy. 

 

Pytanie 12: 

Wykonawca prosi o potwierdzenie, że możliwość wskazania w deklaracji partnera 

życiowego dotyczy wyłącznie ubezpieczonego pracownika. Wykonawca nie ma możliwości 

rejestracji w systemie informatycznym danych partnera na przystąpieniu pełnoletniego 

dziecka.  

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza interpretację Wykonawcy. 

 

Pytanie 13: 

Wykonawca prosi o zmianę zapisów dotyczących podmiotowych środków dowodowych  

z:  

wykaz usług wykonanych, a w przypadku świadczeń powtarzających się lub ciągłych 

również wykonywanych, w okresie ostatnich 3 lat, a jeżeli okres prowadzenia działalności 

jest krótszy – w tym okresie, 3 usług ubezpieczenia grupowego na życie dla pracowników 

dla 3 różnych podmiotów, obejmujących ochroną minimum 1 000 osób każda (Załącznik nr 

5)  

na:  

wykaz usług wykonanych, a w przypadku świadczeń powtarzających się lub ciągłych 

również wykonywanych, w okresie ostatnich 3 lat, a jeżeli okres prowadzenia działalności 

jest krótszy – w tym okresie, 3 usług ubezpieczenia grupowego na życie dla pracowników 

dla 3 różnych podmiotów, obejmujących ochroną minimum 300 osób każda (Załącznik nr 

5).  

Odpowiedź/Zmiana: W związku z pytaniem od Wykonawcy, Zamawiający informuje  

o zmianach do SWZ według poniższych informacji: 
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1. SWZ Rozdział V punkt 1 podpunkt 3: 

 

Było: 

spełniający warunki udziału w postępowaniu określone w art. 112 ust. 2  pkt 4  

w zakresie zdolności technicznej lub zawodowej, czyli  wykażą się posiadaniem usług 

wykonanych, a w przypadku świadczeń powtarzających się lub ciągłych również 

wykonywanych, w okresie ostatnich 3 lat, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest 

krótszy – w tym okresie, 3 usług ubezpieczenia grupowego na życie dla pracowników dla 3 

różnych podmiotów, obejmujących ochroną minimum 1 000 osób każda (Załącznik nr 5), 

wraz z podaniem ich wartości, przedmiotu, dat wykonania i podmiotów, na rzecz których 

usługi zostały wykonane lub są wykonywane, oraz załączeniem dowodów określających, 

czy te usługi zostały wykonane lub są wykonywane należycie, przy czym dowodami, o 

których mowa, są referencje bądź inne dokumenty sporządzone przez podmiot, na rzecz 

którego usługi zostały wykonane, a w przypadku świadczeń powtarzających się lub ciągłych 

są wykonywane, a jeżeli wykonawca z przyczyn niezależnych od niego nie jest w stanie 

uzyskać tych dokumentów – oświadczenie wykonawcy; w przypadku świadczeń 

powtarzających się lub ciągłych nadal wykonywanych referencje bądź inne dokumenty 

potwierdzające ich należyte wykonywanie powinny być wystawione  

w okresie ostatnich 3 miesięcy. 

 

Jest: 

spełniający warunki udziału w postępowaniu określone w art. 112 ust. 2  pkt 4  

w zakresie zdolności technicznej lub zawodowej, czyli  wykażą się posiadaniem usług 

wykonanych, a w przypadku świadczeń powtarzających się lub ciągłych również 

wykonywanych, w okresie ostatnich 3 lat, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest 

krótszy – w tym okresie, 3 usług ubezpieczenia grupowego na życie dla pracowników dla 3 

różnych podmiotów, obejmujących ochroną minimum 300 osób każda (Załącznik nr 5), 

wraz z podaniem ich wartości, przedmiotu, dat wykonania i podmiotów, na rzecz których 

usługi zostały wykonane lub są wykonywane, oraz załączeniem dowodów określających, 

czy te usługi zostały wykonane lub są wykonywane należycie, przy czym dowodami, o 

których mowa, są referencje bądź inne dokumenty sporządzone przez podmiot, na rzecz 

którego usługi zostały wykonane, a w przypadku świadczeń powtarzających się lub ciągłych 

są wykonywane, a jeżeli wykonawca z przyczyn niezależnych od niego nie jest w stanie 

uzyskać tych dokumentów – oświadczenie wykonawcy; w przypadku świadczeń 

powtarzających się lub ciągłych nadal wykonywanych referencje bądź inne dokumenty 

potwierdzające ich należyte wykonywanie powinny być wystawione  

w okresie ostatnich 3 miesięcy. 

 

2. SWZ Rozdział VII punkt 6: 

Było: 

wykaz usług wykonanych, a w przypadku świadczeń powtarzających się lub ciągłych 

również wykonywanych, w okresie ostatnich 3 lat, a jeżeli okres prowadzenia działalności 

jest krótszy – w tym okresie, 3 usług ubezpieczenia grupowego na życie dla pracowników dla 

3 różnych podmiotów, obejmujących ochroną minimum 1 000 osób każda (Załącznik nr 5), 
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wraz z podaniem ich wartości, przedmiotu, dat wykonania i podmiotów, na rzecz których 

usługi zostały wykonane lub są wykonywane, oraz załączeniem dowodów określających, czy 

te usługi zostały wykonane lub są wykonywane należycie, przy czym dowodami, o których 

mowa, są referencje bądź inne dokumenty sporządzone przez podmiot, na rzecz którego 

usługi zostały wykonane, a w przypadku świadczeń powtarzających się lub ciągłych są 

wykonywane, a jeżeli wykonawca z przyczyn niezależnych od niego nie jest w stanie uzyskać 

tych dokumentów – oświadczenie wykonawcy; w przypadku świadczeń powtarzających się 

lub ciągłych nadal wykonywanych referencje bądź inne dokumenty potwierdzające ich 

należyte wykonywanie powinny być wystawione w okresie ostatnich 3 miesięcy. 

 

Jest: 

wykaz usług wykonanych, a w przypadku świadczeń powtarzających się lub ciągłych 

również wykonywanych, w okresie ostatnich 3 lat, a jeżeli okres prowadzenia działalności 

jest krótszy – w tym okresie, 3 usług ubezpieczenia grupowego na życie dla pracowników 

dla 3 różnych podmiotów, obejmujących ochroną minimum 300 osób każda (Załącznik nr 

5), wraz z podaniem ich wartości, przedmiotu, dat wykonania i podmiotów, na rzecz których 

usługi zostały wykonane lub są wykonywane, oraz załączeniem dowodów określających, 

czy te usługi zostały wykonane lub są wykonywane należycie, przy czym dowodami, o 

których mowa, są referencje bądź inne dokumenty sporządzone przez podmiot, na rzecz 

którego usługi zostały wykonane, a w przypadku świadczeń powtarzających się lub ciągłych 

są wykonywane, a jeżeli wykonawca z przyczyn niezależnych od niego nie jest w stanie 

uzyskać tych dokumentów – oświadczenie wykonawcy; w przypadku świadczeń 

powtarzających się lub ciągłych nadal wykonywanych referencje bądź inne dokumenty 

potwierdzające ich należyte wykonywanie powinny być wystawione w okresie ostatnich 3 

miesięcy. 

 

W związku z powyższym zmianie ulega również Załącznik nr 5 do SWZ – Wykaz 

usług, który w dniu dzisiejszym zostanie zamieszczony na stronie prowadzonego 

postępowania. 

 

Pytanie 14: 

Czy Zamawiający wyrazi zgodę, jeśli w ofercie wariant GRUPA V będzie dedykowany 

wyłącznie dla Pracowników.  

Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza powyższe.  

 

Pytanie 15: 

Zamawiający prosi o wykreślenie z klauzul fakultatywnych Klauzuli prewencji:  

Wykonawca w trakcie trwania umowy ubezpieczenia zawartej w wyniku przetargu, stawia 

do dyspozycji Zamawiającego środki pieniężne pochodzące z działalności prewencyjnej lub 

marketingowej Wykonawcy. Przekazane środki będą wykorzystane w całości zgodnie z 

regulaminem przedmiotowym Wykonawcy a wybór zadań prewencyjnych oraz wysokość 

prewencji odbędzie się w drodze negocjacji stron umowy. Dopuszcza się, by wysokość 

prewencji regulowała umowa o udziale w zysku.  
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Odpowiedź/Zmiana: Zamawiający informuje, że w związku z pytanie od Wykonawcy 

następuje zmiana do Załącznika nr 1 do SWZ Rozdział V klauzula fakultatywna nr 9, 

według poniższej informacji: 

 

Było: 

Klauzula prewencji – 3 pkt 

Wykonawca w trakcie trwania umowy ubezpieczenia zawartej w wyniku przetargu, stawia 

do dyspozycji Zamawiającego środki pieniężne pochodzące z działalności prewencyjnej lub 

marketingowej Wykonawcy. 

Przekazane środki będą wykorzystane w całości  zgodnie z regulaminem przedmiotowym 

Wykonawcy a wybór zadań prewencyjnych oraz wysokość prewencji odbędzie się w drodze 

negocjacji stron umowy. 

Dopuszcza się, by wysokość prewencji regulowała umowa o udziale w zysku. 

 

Jest: 

Klauzula prewencji – 1 pkt 

Wykonawca w trakcie trwania umowy ubezpieczenia zawartej w wyniku przetargu, stawia 

do dyspozycji Zamawiającego środki pieniężne pochodzące z działalności prewencyjnej lub 

marketingowej Wykonawcy. 

Przekazane środki będą wykorzystane w całości  zgodnie z regulaminem przedmiotowym 

Wykonawcy a wybór zadań prewencyjnych oraz wysokość prewencji odbędzie się w drodze 

negocjacji stron umowy. 

Dopuszcza się, by wysokość prewencji regulowała umowa o udziale w zysku. 

 

W związku z powyższym zmianie ulega również Załącznik nr 3 do SWZ – Formularz 

oferty, który w dniu dzisiejszym zostanie zamieszczony na stronie prowadzonego 

postępowania. 

 

Pytanie 16: 

Czy Zamawiający dopuszcza przyjęcie oferty jeśli świadczenie: Dzienne świadczenie 

szpitalne: pobyt w szpitalu spowodowany wypadkiem komunikacyjnym przy pracy zostanie 

zaofertowane w innej wysokości oraz zostaną zaofertowane zmienione wysokości 

świadczenia: Dzienne świadczenie szpitalne: pobyt w szpitalu spowodowany wypadkiem 

komunikacyjnym i Dzienne świadczenie szpitalne: pobyt w szpitalu spowodowany 

wypadkiem przy pracy?  

Odpowiedź: Zamawiający podtrzymuje zapisy SWZ. 

 

Pytanie 17: 

Załącznik nr 1 do SWZ, punkt II.2 - Prośba do Zamawiającego o podanie wieku (w latach 

kalendarzowych) najstarszego ubezpieczonego obecnie pracownika oraz małżonka / partnera 

życiowego pracownika.  

Odpowiedź: Zamawiający podaje dane na dzień 27.03.2024 r.: 

- najstarszy ubezpieczony obecnie pracownik 75 lat; 

- małżonek/partner życiowy pracownika 70 lat. 
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Pytanie 18: 

Załącznik nr 1 do SWZ, punkt II.3 - Prośba do Zamawiającego o potwierdzenie, że 

zdarzenia, o których mowa we wskazanym punkcie, a dotyczące osób objętych 

odpowiedzialnością w ramach ubezpieczenia grupowego bezpośrednio przed zawarciem 

umowy ubezpieczenia, również powinny zajść w okresie trwania tej umowy.  

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza interpretację Wykonawcy. 

 

Pytanie 19: 

Załącznik nr 1 do SWZ, punkt II.5 – Czy Zamawiający przyjmie następującą, 

doprecyzowującą definicję partnera życiowego? 

partner życiowy – rozumiany jako wskazana w deklaracji przystąpienia ubezpieczonego 

podstawowego osoba nie będąca w formalnym związku małżeńskim, pozostająca z 

ubezpieczonym podstawowym - również nie będącym w formalnym związku małżeńskim - we 

wspólnym pożyciu; partner życiowy nie może być spokrewniony z ubezpieczonym 

podstawowym. Ubezpieczony podstawowy może wskazać partnera życiowego wyłącznie raz 

w danym roku polisowym. Wskazanie partnera życiowego obowiązuje od pierwszego dnia 

miesiąca następującego po miesiącu, w którym dokonano wskazania. 

Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza powyższe, jednakże zastrzega, że zapisy SWZ są 

nadrzędne.  

 

Pytanie 20: 

Załącznik nr 1 do SWZ, punkt II.11 – Wykonawca prosi o zgodę na to, aby osobom, o 

których  mowa w punkcie, mógł zaoferować niezwłocznie po uzyskaniu przez nie prawa, 

produktu ubezpieczenia indywidualnie kontynuowanego, które ma w Ofercie, z 

pominięciem 12-miesięcznego okresu ubezpieczenia na warunkach ubezpieczenia 

grupowego (zdaniem Wykonawcy zakres tego ubezpieczenia nie jest adekwatny w 

odniesieniu do poszczególnych osób; jest dostosowany do dużej grupy). W razie odpowiedzi 

odmownej - Czy Zamawiający przyjmie zasadę, zgodnie z którą po osiągnieciu przez 

ubezpieczonych wieku 75 lat lub po upływie 12 miesięcy pozostawania przez niego w 

grupie Wykonawca przedstawi mu znajdujący się w jego ofercie produkt indywidualnej 

kontynuacji ubezpieczenia grupowego? 

Odpowiedź: Zamawiający odsyła Wykonawcę do udzielonej odpowiedzi/zmiany na pytanie 

nr 9.  

 

Pytanie 21: 

Załącznik nr 1 do SWZ, punkt II.12 - Prośba do Zamawiającego o potwierdzenie, iż zapis 

„zgodnie z OWU” oznacza, iż obowiązywać będą zasady z OWU dotyczące precyzyjnego 

określenia wysokości świadczeń dla poszczególnych rodzajów pobytu w szpitalu w 

określonym przez ogólne warunki czasie (z zastrzeżeniem nadrzędności punktów SWZ)  

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza interpretację Wykonawcy. 

 

Pytanie 22: 

Załącznik nr 1 do SWZ, punkt II.12 - W związku z zapisem: „W przypadku ekspiracji 

umów ubezpieczenia i zmianą Wykonawcy, do ustalenia odpowiedzialności Wykonawca 

zaliczy okres pobytu w szpitalu przed początkiem nowej ochrony zawartej w wyniku 
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postępowania.” Wykonawca w celu uzyskania całkowitej jasności interpretacyjnej prosi o 

potwierdzenie, iż ten z Wykonawców, który wygra postępowanie przetargowe, będzie płacił 

wyłącznie za część pobytu w szpitalu objętą jego odpowiedzialnością (za okres pobytu przed 

początkiem świadczenie zapłaci poprzedni ubezpieczyciel).  

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza interpretację Wykonawcy. 

 

Pytanie 23: 

Załącznik nr 1 do SWZ, punkt II.14 - Prośba do Zamawiającego o zgodę na to, aby w 

przypadku ściśle określonych przez ogólne warunki Wykonawcy przypadków 

jednoczesnego wystąpienia kilku zabiegów (np. radioterapii i chemioterapii) Wykonawca 

mógł wypłacić tylko jedno świadczenie.  

Odpowiedź: Zgodnie z OWU Wykonawcy na dzień składania ofert. 

 

Pytanie 24: 

Załącznik nr 1 do SWZ, dział III (Tabela) – prośba o potwierdzenie, że w przypadku 

ryzyk określonych precyzyjnie  dziale II (np. świadczenie apteczne, rekonwalescencja itd) – 

obowiązywać będą zapisy ogólnych warunków oraz Oferty Wykonawców. 

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że w Załączniku nr 1 do SWZ Rozdział II 

Zamawiający nie określa tych ryzyk, w związku z tym Zamawiający potwierdza 

interpretację Wykonawcy. 

 

Pytanie 25: 

Załącznik nr 1 do SWZ, punkt IV.4 - Czy Zamawiający zgodzi się na poniższe 

doprecyzowanie, w wyniku którego Wykonawca będzie odpowiadał za pierwszy pobyt w 

szpitalu w celu rehabilitacji koniecznej do usunięcia bezpośrednich następstw 

nieszczęśliwego wypadku albo choroby, pod warunkiem, że pobyt ten rozpoczął się nie 

później niż 6 miesięcy po zakończeniu objętego odpowiedzialnością Wykonawcy pobytu 

ubezpieczonego w szpitalu, związanego – odpowiednio – z tym samym nieszczęśliwym 

wypadkiem albo tą samą chorobą.  

Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza powyższe. 

 

Pytanie 26: 

Załącznik nr 1 do SWZ, Założenia ogólne – Prośba o wykreślenie zdania „Jeżeli w 

ogólnych warunkach ubezpieczeń znajdują się dodatkowe uregulowania, z których wynika, 

że zakres ubezpieczeń jest szerszy od proponowanego powyżej to automatycznie zostają 

włączone do ochrony ubezpieczeniowej Zamawiającego.”. Wykonawca pragnie wskazać, iż 

jego zdaniem taka zasada doprowadzi do nierównego  traktowania poszczególnych 

ubezpieczycieli; ten, który będzie miał szersze zapisy będzie musiał, w ramach składki dla 

ubezpieczonego, dokonać przeliczeń by móc równać się z takim ubezpieczycielem, który 

zapisów szerszych nie posiada – będzie to dla niego potencjalna strata (za szerszy zakres nie 

otrzyma żadnej składki dodatkowo) która może przesądzić o nieprzystępowaniu do 

postępowania.  

Odpowiedź/Zmiana: W związku z pytaniem od Wykonawcy, Zamawiający informuje o 

zmianie do Załącznika nr 1 do SWZ – ZAŁOŻENIA OGÓLNE, według poniższej 

informacji: 
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Było: 

Zakres opisany powyżej jest zakresem minimalnym.  

W odniesieniu do kwestii nieuregulowanych w SWZ, mają zastosowanie stosowne zapisy 

ogólnych warunków ubezpieczeń. 

Jeżeli w ogólnych warunkach ubezpieczeń znajdują się dodatkowe uregulowania, z których 

wynika, że zakres ubezpieczeń jest szerszy od proponowanego powyżej, to automatycznie 

zostają włączone do ochrony ubezpieczeniowej Zamawiającego.  

Zapisy w ogólnych warunkach ubezpieczenia, z których wynika, iż zakres ubezpieczenia 

jest węższy niż zakres opisany powyżej, nie mają zastosowania. 

 

Jest: 

Zakres opisany powyżej jest zakresem minimalnym.  

W odniesieniu do kwestii nieuregulowanych w SWZ, mają zastosowanie stosowne zapisy 

ogólnych warunków ubezpieczeń.  

Zapisy w ogólnych warunkach ubezpieczenia, z których wynika, iż zakres ubezpieczenia 

jest węższy niż zakres opisany powyżej, nie mają zastosowania. 

 

Pytanie 27: 

W związku z wejściem w życie nowej ustawy o przeciwdziałaniu praniu pieniędzy oraz 

finansowaniu terroryzmu Wykonawca jest zobowiązany do stosowania środków 

bezpieczeństwa finansowego wprowadzonych przez ww. ustawę. Na etapie zawierania 

umowy ubezpieczenia przekażemy Państwu do wypełnienia druk oświadczenia 

Beneficjenta Rzeczywistego/Reprezentanta/Pełnomocnika. Wzór oświadczenia 

przesyłamy w załączeniu. 

Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza powyższe. 

 

Pytanie 28: 

Wykonawca prosi o wyrażenie zgody, aby mógł zastrzec sobie prawo do odmowy 

przyjęcia do ubezpieczenia osób, które zostały skazane prawomocnym wyrokiem Sądu 

za przestępstwa ubezpieczeniowe lub oszustwa na szkodę Wykonawcy.  

Odpowiedź: Zgodnie z OWU Wykonawcy na dzień składania ofert. 

 

Pytanie 29: 

Załącznik nr 3 – Formularz oferty – Wykonawca prosi o wskazanie do jakiego zapisu 

odnosi się symbol „*” w zapisie: Cena oferty w związku z przyjęciem klauzuli nr 14 

maksymalnie wyniesie:  PODSTAWOWA CENA OFERTY (kwota z pkt. 8 niniejszego 

formularza) + maksymalne szacunkowe dodatkowe wynagrodzenie za 36 miesięcy z 

tytuł ochrony udzielonej w ramach dodatkowych pakietów ochronnych (432  000,00 zł) = 

……… zł* 

Odpowiedź/Zmiana: W związku z pytaniem Wykonawcy, Zamawiający informuje o 

następującej zmianie do Załącznika nr 3 – Formularz oferty, według poniższej 

informacji: 
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1. klauzula fakultatywna nr 14: 

 

Było: 

14. 

Gwarancja rozszerzenia zakresu ubezpieczenia o dodatkowe pakiety 

ochronne 

Warunki pakietów dodatkowych stanowią załączniki nr …… do oferty 

Maksymalna szacunkowa dodatkowa wysokość wynagrodzenia z tytuł 

ochrony udzielonej w ramach dodatkowych pakietów ochronnych na 36 

miesięcy wynosi 432 000,00 zł. 
*W przypadku przyjęcia klauzuli Wykonawca wypełnia pkt 7 
formularza ofertowego 

1  

 

Jest: 

14. 

Gwarancja rozszerzenia zakresu ubezpieczenia o dodatkowe pakiety 

ochronne: 

Maksymalna szacunkowa dodatkowa wysokość wynagrodzenia z tytułu 

ochrony udzielonej w ramach dodatkowych pakietów ochronnych wynosi:  

na 36 miesiące: 432 000,00 zł. 

UWAGA: W przypadku przyjęcia przez Wykonawcę klauzuli, 

Wykonawca wypełnia punkt 9 niniejszego formularza oferty. 

1  

 

 

2. punkt 9 Formularza oferty: 

 

Było:  

Cena oferty w związku z przyjęciem klauzuli nr 14 maksymalnie wyniesie:  

PODSTAWOWA CENA OFERTY (kwota z pkt. 8 niniejszego formularza) + maksymalne 

szacunkowe dodatkowe wynagrodzenie za 36 miesięcy z tytuł ochrony udzielonej w ramach 

dodatkowych pakietów ochronnych (432 000,00 zł) = ……… zł* 

 

Jest: 

Łączna cena oferty w związku z przyjęciem klauzuli nr 14 maksymalnie wyniesie: 

CENA PODSTAWOWA OFERTY (wskazana w pkt. 8 formularza) + 432 000,00 zł = 

………………… zł 

 

W związku z powyższym zmianie ulega również Załącznik nr 3 do SWZ – Formularz 

oferty, który w dniu dzisiejszym zostanie zamieszczony na stronie prowadzonego 

postępowania. 

 

Pytanie 30: 

SWZ, VI, pkt 14. TIRET 6 - Czy Wykonawca spełni warunek, jeśli karta produktu 

ubezpieczenia będzie  załączona do owu Wykonawcy? 

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza, że uzna warunek za spełniony.  
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Pytanie 31: 

SWZ, VIII, pkt 1 - Czy Zamawiający uzna warunek za spełniony jeżeli Wykonawca 

poda dane opiekuna kontraktu – odpowiedzialnego między innymi za wszelkie kontakty 

z Zamawiającym i odpowiedzialnego za czynności bezpośrednio związane z realizacją 

przedmiotu zamówienia? Jednocześnie Wykonawca wyjaśnia, ze wskazanie konkretnej 

osoby w procesie likwidacji świadczeń może spowodować wydłużenie czasu realizacji z 

uwagi na odmiejscowienie w procesie likwidacji świadczeń.    

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza, że uzna warunek za spełniony.  

 

Pytanie 32: 

SWZ, XIII, 6 a) Wykonawca prosi o wskazanie wysokości  kosztów związanych z 

zawarciem, administrowaniem oraz bieżącą obsługą umowy ubezpieczenia. Prosimy o 

wskazanie wartości brutto. 

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że Zamawiający nie jest stroną korespondencji. 

Ponadto informacja o wysokości kurtażu na jakim winna być przygotowana oferta, została 

przekazana osobną korespondencją do wszystkich Wykonawców w dniu 01.03.2024 r. przez 

Pełnomocnika Zamawiającego. 

 

Pytanie 33: 

Załącznik nr 1, OPZ, V, pkt 1.  a)  - Wykonawca  prosi o potwierdzenie, że na 

uzasadniony wniosek może prosić o wgląd w oryginały dokumentacji.  

Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza powyższe. 

 

Pytanie 34: 

Załącznik nr 1, OPZ, V, pkt 8. - Wykonawca prosi o potwierdzenie czy Zamawiający 

uzna warunek za spełniony jeżeli kwota wynagrodzenia zostanie wypłacona 

jednorazowo, za czynności przygotowawcze związana z przygotowaniem deklaracji i 

przekazaniem ich Wykonawcy, prowadzone w okresie pierwszych trzech miesięcy od 

daty wprowadzenia oferty. 

Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza powyższe. 

 

Pytanie 35: 

Załącznik nr 1, OPZ, V, pkt 9.  W związku z treścią klauzuli funduszu prewencyjnego, 

Wykonawca wnioskuje o zmianę jej treści na:  

Wykonawca  deklaruje przyznanie jednorazowego dofinansowania ze środków funduszu  

prewencyjnego Wykonawcy  w kwocie …………. PLN /słownie PLN: …………./ dla 

…………. w 

okresie obowiązywania umowy ubezpieczenia, przy założeniu, że środki te zostaną 

przeznaczone wyłącznie na działalność mającą na celu zapobieganie powstawaniu lub 

zmniejszanie skutków wypadków ubezpieczeniowych, a cel prewencyjny zostanie 

zaakceptowany przez Wykonawcę. Wszystkie czynności, które zostaną podjęte w związku 

z przyznaniem i przeznaczeniem środków zrealizowane zostaną w oparciu o 

uregulowania wewnętrzne  Wykonawcy obowiązujące w dniu podpisania umowy 

prewencyjnej. 
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Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza powyższe. Jednocześnie odsyła Wykonawcę do 

udzielonej odpowiedzi/zmiany nr 15. 

 

Pytanie 36: 

Załącznik nr 1, OPZ II, pkt 11 - Prośba o potwierdzenie (lub zgodę na to), że 

Wykonawca dając w ofercie prawo do indywidualnej kontynuacji ubezpieczenia – musi 

zapewnić jej funkcjonowanie również po zakończeniu umowy grupowej tj. Wykonawca 

zapewnia dożywotnią kontynuację ubezpieczonemu, na warunkach, które zostaną 

określone w ofercie złożonej przez Wykonawcę? 

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza interpretację Wykonawcy. Jednocześnie odsyła 

Wykonawcę do udzielonej odpowiedzi/zmiany nr 9. 

 

 

Dodatkowo Zamawiający informuje o zmianie do Załącznika nr 1 do SWZ Rozdział V 

klauzula fakultatywna nr 7 według poniższej informacji: 

 

Było: 

Gwarancja rozszerzenie indywidualnej kontynuacji – 3 pkt 

Zamawiający zagwarantuje indywidualną kontynuację ubezpieczenia na niezmienionych 

warunkach przez min. 2 lata od ustania stosunku prawnego Ubezpieczonego  

z Zamawiającym. To znaczy gwarancji takich samych warunków jakie obowiązywały  

w ostatnim miesiącu ubezpieczenia w ramach umowy grupowego ubezpieczenia na życie  

(tj. ten sam zakres ryzyk, sum ubezpieczenia oraz wysokość składki). Dopuszczalna górna 

granica wieku kontumacji na wyżej wymienionych warunkach do 75 r.ż. 

Zamawiający dopuszcza, aby Wykonawca ograniczył gwarancję indywidulanej kontynuacji 

do dwóch spośród pięciu oferowanych GRUP ubezpieczenia.  

Jest: 

Gwarancja rozszerzenie indywidualnej kontynuacji – 1 pkt 

Zamawiający zagwarantuje indywidualną kontynuację ubezpieczenia na niezmienionych 

warunkach przez min. 1 rok od ustania stosunku prawnego Ubezpieczonego  

z Zamawiającym. To znaczy gwarancji takich samych warunków jakie obowiązywały  

w ostatnim miesiącu ubezpieczenia w ramach umowy grupowego ubezpieczenia na życie  

(tj. ten sam zakres ryzyk, sum ubezpieczenia oraz wysokość składki). Dopuszczalna górna 

granica wieku kontumacji na wyżej wymienionych warunkach do 75 r.ż. 

Zamawiający dopuszcza, aby Wykonawca ograniczył gwarancję indywidualnej kontynuacji 

do dwóch spośród pięciu oferowanych GRUP ubezpieczenia.  

 

W związku z powyższym zmianie ulega również Załącznik nr 3 do SWZ – Formularz 

oferty, który w dniu dzisiejszym zostanie zamieszczony na stronie prowadzonego 

postępowania. 

 

Pozostałe postanowienia SWZ nie ulegają zmianom. 

 

 

Grzegorz Zawada  


